

επιχειρούν

ΜΕΓΑΛΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

6

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΣ ΝΟΜΟΣ

Επιδότηση από 15.000€ για

Ποιοι είναι οι δικαιούχοι, ποιες δαπάνες καλύπτονται, σε ποιες περιπτώσεις χρηματοδοτείται η μίσθωση leasing και πότε δι

ΟΙ ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΟΥ ΚΑΛΥΠΤΕΙ Ο ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΣ

1. Υλικά περιουσιακά στοιχεία, όπως κατασκευή, επέκταση, εκσυγχρονισμός κτιριακών, ειδικών και βοηθητικών εγκαταστάσεων, καθώς και δαπάνες διαμόρφωσης περιβάλλοντος χώρου, αγορά πάγιων στοιχείων ενεργητικού που συνδέονται άμεσα με μια παραγωγική μονάδα, αγορά και εγκατάσταση καινούργιων σύγχρονων μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού, μισθώματα της χρηματοδοτικής μίσθωσης καινούργιων σύγχρονων μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού του οποίου αποκτάται η χρήση, εφόσον η χρηματοδοτική μίσθωση περιλαμβάνει την υποχρέωση αγοράς αυτών κατά τη λήξη της μίσθωσης.
2. Άλλα περιουσιακά στοιχεία, όπως δαπάνες συστημάτων διασφάλισης και ελέγχου ποιότητας, πιστοποιήσεις προμήθειας και εγκαταστάσεις λογισμικού και συστήματος οργάνωσης της επιχείρησης, δαπάνες για τη μεταφορά τεχνολογίας μέσω της αγοράς δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, οδειών εκμετάλλευσης, ευρεσιτεχνιών, τεχνολογίας και μη κατοχυρωμένων τεχνικών γνώσεων κ.ά.
3. Έργο και προγράμματα Έρευνας, Ανάπτυξης και Καινοτομίας που σχετίζονται με τη δραστηριότητα και τα προϊόντα της επιχείρησης και τα οποία εκτελούνται από την επιχείρηση είτε μόνη της είτε σε συνεργασία με ερευνητικά ιδρύματα και φορείς και με Ανώτατα και Ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Ελλάδος και της Ε.Ε.
4. Μελέτες και συμβουλές συμβούλων μόνο για επενδυτικά σχέδια νέων μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων μέχρι ποσοστού 5% του κόστους του επενδυτικού σχεδίου και έως του ποσού των 50.000 ευρώ. Νέες θεωρούνται οι επιχειρήσεις είτε όταν κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης υπαγωγής δεν έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες ίδρυσής τους είτε έχουν ιδρυθεί εντός των προηγούμενων 24 μηνών.

Της **Ιωάννας Φεντούρη**
jofentouri@gmail.com

«**Ζ**εστό» χρήμα έως 300.000 ευρώ παρέχει ο Επενδυτικός Νόμος σε φιλόδοξους επιχειρηματίες όλης της χώρας.

Πιο συγκεκριμένα, οι δικαιούχοι μπορούν να διεκδικήσουν από το πρόγραμμα κεφάλαια που κυμαίνονται από 15.000 έως και 300.000 ευρώ, με σκοπό να υλοποιήσουν τα επενδυτικά τους σχέδια.

Το ποσοστό χρηματοδότησης εξαρτάται από την τοποθεσία όπου εδρεύει η επιχείρηση, το είδος και το μέγεθός της. Σε γενικές γραμμές, η επιδότηση κυμαίνεται από 15% έως και 60%.

Για παράδειγμα, σε μια μικρή επιχείρηση σε πόλη της Δυτικής Μακεδονίας (Πρεβενά, Κοζάνη, Φλώρινα, Καστοριά) το ποσοστό χρηματοδότησης είναι 50%. Αυτό μεταφράζεται σε επιδότηση 75.000 ευρώ για τον επιχειρηματία, καθώς το ελάχιστο κόστος επένδυσης για τις μικρές επιχειρήσεις είναι 150.000 ευρώ.

Αν πάλι η επιχείρηση είναι μεσαίου μεγέθους ο ελάχιστος προϋπολογισμός αγγίζει τα 250.000 ευρώ. Σε αυτή την περίπτωση ο επιχειρηματίας θα λάβει στο χέρι 100.000 ευρώ, καθώς το ποσοστό χρηματοδότησης για αυτό το μέγεθος επιχειρήσεων στη Δυτική Μακεδονία διαμορφώνεται στο 40%.

Πέρα από την επιδότηση κεφαλαίου υπάρχει η δυνατότητα για επιδότηση μισθωμάτων leasing και για φορολογική απαλλαγή. Στην πρώτη περίπτωση η επιχείρηση λαμβάνει επιδότηση για τον εξοπλισμό που αποτελεί μέρος του επενδυτικού σχεδίου. Από την άλλη πλευρά, στη φορολογική απαλλαγή, η επιχείρηση απαλλάσσεται από φόρο εισοδήματος και το συνολικό ποσό της φοροαπαλλαγής υπολογίζεται ως ποσοστό του κόστους υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου.

Στο πλαίσιο του καθεστώτος «Γενική Επιχειρηματικότητα» α επενδυτής μπορεί να αξιοποιήσει μεμονωμένα ή συνδυαστικά τα κίνητρα της φορολογικής απαλλαγής, επιχορήγησης, αλλά και της επιδότησης χρηματοδοτικής μίσθωσης – αφορά την απόκτηση καινούργιου μηχανολογικού και λοιπού εξοπλισμού. Το ελάχιστο ύψος επένδυσης που απαιτείται στο καθεστώς της Γενικής Επιχειρηματικότητας είναι:

• Για μεγάλες επιχειρήσεις, επένδυση

ελάχιστου ύψους 500.000 ευρώ

• Για μεσαίες επιχειρήσεις, επένδυση

ελάχιστου ύψους 250.000 ευρώ

• Για μικρές επιχειρήσεις, επένδυση ε-

λάχιστου ύψους 150.000 ευρώ.

• Για πολύ μικρές επιχειρήσεις, επένδυ-

ση ελάχιστου ύψους 100.000 ευρώ

Στον Επενδυτικό Νόμο εντάσσονται επι-

χειρήσεις από τους περισσότερους κλά-

δους της οικονομίας, όπως μεταποίηση,

τουρισμός, τεχνολογία, ενέργεια κ.λπ.

Ωστόσο, στις ελάχιστες εξαιρέσεις εί-

ναι οι επιχειρήσεις λιανικού εμπορίου,

τα φωτοβολταϊκά κ.λπ.

Στα «δυνατά» πλεονεκτήματα του Ε-

πενδυτικού είναι ότι παρέχει ενίσχυση

ακόμη και σε κλειστές επιχειρήσεις για

επαναλειτουργία, αλλά και σε συνεται-

ρισμούς διάφορων μορφών.

Μετά τις πρόσφατες τροποποιήσεις που

έγιναν στο Νόμο, ευνοούνται ιδιαίτερα

τα νησιά, στα οποία, σε αντίθεση με το

παρελθόν, αυξάνεται η επιδότηση στο

μέγιστο του χάρτη περιφερειακών ενι-

σχύσεων.

Όσον αφορά τον τρόπο χρηματοδότησης

του επενδυτικού σχεδίου, δεν υπάρχουν

περιορισμοί. Με άλλα λόγια, τα πόγια

της επένδυσης μπορούν να χρηματοδο-

τηθούν μέσω ιδίων κεφαλαίων ή τραπε-

ζικού δανεισμού ή κρατικής ενίσχυσης

– όταν το επενδυτικό σχέδιο έχει υπα-

χθεί σε κάποιο άλλο καθεστώς κρατικών

ενισχύσεων.

Ως χρόνος υλοποίησης ορίζονται τα 3

έτη με δυνατότητα παράτασης 2 ακόμα

έτη, με την προϋπόθεση ότι έχει πραγ-

ματοποιηθεί τουλάχιστον το 50% του ε-

πενδυτικού σχεδίου.

Σημειώνεται ότι οι αιτήσεις υπαγωγής

που θα υποβληθούν έως 30 Απριλίου

2014 θα αξιολογηθούν από τον Μάιο

του 2014.

Η διαδικασία της υποβολής προτάσεων

προβλέπει κατ' αρχάς την ηλεκτρονική

Ποιες επιχειρήσεις εντάσσονται και ποιες εξαιρούνται



ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΤΙΤΛΟΣ	Επενδυτικός Νόμος
ΚΑΘΕΣΤΩΣ	Γενικής Επιχειρηματικότητας
ΠΟΙΟΥΣ ΑΦΟΡΑ	Επιχειρήσεις
ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ	όλη η χώρα
ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ	έως 300.000 ευρώ

υποβολή της αίτησης και των δικαιολογητικών. Ακολουθούν η φυσική υποβολή τους στο αρμόδιο Γραφείο Εξυπηρέτησης Επενδυτών, ο έλεγχος και η αξιολόγηση της πρότασης, με συνολικό χρονικό ορίζοντα τους έξι μήνες. Περισσότερες πληροφορίες για τον Επενδυτικό Νόμο παρέχονται στα τηλέφωνα 210 3258800-04 για την Αθήνα, 2310 379417 για τη Θεσσαλονίκη και στα κατά τόπους Γραφεία Εξυπηρέτησης Επενδυτών.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

κάνονται φοροαπαλλαγές



ΠΩΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΘΗΚΕ ΤΟ ΤΟΠΙΟ ΣΤΟ Β΄ ΚΥΚΛΟ ΤΟΥ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΥ

Στο δεύτερο εξάμηνο πραγματοποιήθηκαν συνολικά 239 επενδυτικά σχέδια. Από αυτά, τα 52, με συνολικό προϋπολογισμό 227,87 εκατ. ευρώ, ανήκουν στην κατηγορία της Γενικής Επιχειρηματικότητας και διεκδικούν ως επικυρήγηση 75 εκατ. ευρώ και ως φορολογικές απαλλαγές 5,6 εκατ. ευρώ.

Στις Περιφέρειες, μέσω της κατηγορίας «Περιφερειακή Συνοχή», κατατέθηκαν 180 επενδυτικά σχέδια, συνολικού προϋπολογισμού 603,4 εκατ. ευρώ. Το ύψος της επικυρήγησης που ανταποκρίνεται σε αυτά το επιχειρηματικό

σχέδιο ανέρχεται σε 208,2 εκατ. ευρώ, ενώ οι φορολογικές απαλλαγές σε 1,4 εκατ. ευρώ.

Τέλος, όσον αφορά τις επενδύσεις της κατηγορίας «Τεχνολογική Ανάπτυξη» κατατέθηκαν επτά σχέδια, συνολικού προϋπολογισμού 11 εκατ. ευρώ. Η αιτούμενη επικυρήγηση φθάνει τα 3,8 εκατ. ευρώ και οι φορολογικές απαλλαγές τα 23.599 ευρώ.

Τα μεγάλα πρότζεκτ, που συγκεντρώνουν πάνω από το 50% του συνολικού προϋπολογισμού, κατατέθηκαν στην αρμόδια υπηρεσία του υπουργείου Ανάπτυξης. Πρόκειται για 65 επενδυ-

τικά σχέδια, ύψους 468,88 εκατ. ευρώ. Η επικυρήγηση που διεκδικούν φθάνει τα 139.697.286,4 εκατ. ευρώ, οι φορολογικές απαλλαγές τα 3,9 εκατ. ευρώ και οι επιδοτήσεις για leasing το 1,47 εκατ. ευρώ.

Οι περισσότερες επενδύσεις (32), προϋπολογισμού 168.845.887 ευρώ, αφορούν την κατηγορία της Γενικής Επιχειρηματικότητας. Ακολουθεί η Περιφερειακή Συνοχή, με 27 επενδυτικά, ύψους 292.503.544 ευρώ, και η Τεχνολογική Ανάπτυξη, με 6 αιτήσεις, συνολικού προϋπολογισμού 7.523.485 ευρώ.

INFO

Οι επικυρήσεις που εντάσσονται στον Επενδυτικό θα πρέπει:

1. Να είναι εγκατεστημένες στην ελληνική επικράτεια.
2. Να έχουν τη μορφή Ατομικής Επιχείρησης, Εμπορικής Εταιρείας (Ο.Ε., Ε.Ε., ΕΠΕ, Α.Ε.) ή Συνεταιρισμού.
3. Να τηρούν Βιβλία Β΄ ή Γ΄ κατηγορίας του ΚΒΣ από το χρόνο έναρξης υλοποίησης της επένδυσης.
4. Να μην εμπίπτουν στις εξαιρέσεις του Νέου Επενδυτικού Νόμου.
5. Σε περίπτωση που ο φορέας της επένδυσης αποτελεί υπό ίδρυση επιχείρηση, θα πρέπει να έχει συσταθεί εντός της προθεσμίας που τάσσεται στην απόφαση υπαγωγής της επένδυσης και πριν από την καταβολή οποιασδήποτε ενίσχυσης.
6. Αν το επενδυτικό σχέδιο είναι άνω των 300.000 ευρώ, η επιχείρηση θα πρέπει να έχει υποχρεωτικά τη μορφή εμπορικής εταιρείας ή συνεταιρισμού (όχι ατομικής επιχείρησης), ή να την αποκτήσει εντός της προθεσμίας που τάσσεται στην απόφαση υπαγωγής της και πριν από την καταβολή οποιασδήποτε ενίσχυσης.

ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝΤΑΙ ΠΑΝΩ ΑΠΟ 1.500 ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Νέες θέσεις απασχόλησης «γεννά» ο Επενδυτικός Νόμος. Στο πλαίσιο του προγράμματος αναμένεται να δημιουργηθούν 1.792 νέες θέσεις εργασίας, όπως προκύπτει από στοιχεία του υπουργείου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας.

Αξιοσημείωτο είναι ότι από τις αιτήσεις υπαγωγής στον Επενδυτικό της Β΄ περιόδου του 2013 καταγράφεται περαιτέρω αύξηση της τάξης του 57,1% στον προϋπολογισμό των επενδυτικών σχεδίων σε σχέση με τα αποτελέσματα της Α΄ περιόδου του ίδιου έτους, όπου υπήρξε αύξηση 40% συγκριτικά με τη Β΄ περίοδο του 2012.

Ειδικότερα, ο συνολικός προϋπολογισμός των επενδυτικών σχεδίων που κατατέθηκαν στον Β΄ κύκλο του 2013 ανέρχεται σε 842.242.825 ευρώ έναντι 536.014.738 ευρώ στον Α΄ κύκλο του 2013.

Η συνολική αιτούμενη ενίσχυση ανέρχεται σε 299.152.408 ευρώ έναντι 196.030.850 ευρώ το προηγούμενο εξάμηνο. Η υλοποίηση των παραπάνω επενδυτικών σχεδίων θα έχει ιδιαίτερα σημαντικές επιπτώσεις και στον τομέα της απασχόλησης, καθώς αυξάνονται κατά 15,6% οι νέες θέσεις εργασίας.

Μόλις από τον Β΄ κύκλο του τρέχοντος έτους από τα επενδυτικά σχέδια που κατατέθηκαν αναμένεται να δημιουργηθούν 961 θέσεις εργασίας. Σε αυτόν τον αριθμό έρχονται να προστεθούν ακόμη 831 θέσεις εργασίας, όπως προκύπτουν από τα επενδυτικά σχέδια του περασμένου εξαμήνου. Με άλλα λόγια, μόνο από τις «επενδυτικές αιτήσεις» που έγιναν μέσα στο 2013 αναμένεται να δημιουργηθούν 1.792 νέες θέσεις εργασίας.

Σημειώνεται ότι με τις τροποποιήσεις που έγιναν στον Επενδυτικό παρέχεται η δυνατότητα προκαταβολής του συνόλου της αιτούμενης ενίσχυσης και στα επενδυτικά σχέδια που έχουν υπαχθεί στον Ν.3908/2011, με την προσκόμιση εγγυητικής επιστολής. Το γεγονός αυτό αναμένεται να συμβάλει σημαντικά στην ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων αλλά και στην ταχύτερη υλοποίηση των επενδυτικών σχεδίων.

Σε σχετική δήλωσή του ο υφυπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας Νότης Μπαρτζίκης επισήμανε τα εξής: «Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση σημειώνουμε τη μεγάλη αύξηση των αιτημάτων ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων για νέες επενδύσεις με τη στήριξη του Αναπτυξιακού Νόμου. Οι επιχειρήσεις ταλμούν ξανά και αυτό δημιουργεί αισιοδοξία ότι το 2014 θα αποτελέσει την πρώτη χρονιά ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας έπειτα από 6 χρόνια ύφεσης».